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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 
σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, σχετικά με 
παραβάσεις, όπως κλοπές, διαρρήξεις, κλοπές μετάλλων, διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, 
ρευματοκλοπή, παράνομη οπλοφορία - οπλοχρησία (άσκοποι πυροβολισμοί), ηχορύπανση, 
καύση καλωδίων, παράνομο υπαίθριο εμπόριο (παραεμπόριο), τροχαίες παραβάσεις, ύπαρξη 
ανθυγιεινών εστιών κ.λπ., με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα, για την ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση των αδικημάτων της 
κλοπής και της παράνομης διακίνησης και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων, από το Αρχηγείο 
έχει εκπονηθεί και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με την κωδική ονομασία 
«ΗΦΑΙΣΤΟΣ». Βάσει αυτού, αναπτύσσονται σημαντικές δράσεις με τη συμμετοχή εξειδικευμένων 
στελεχών των Υπηρεσιών συναρμόδιων Υπουργείων (Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, Πυροσβεστικό Σώμα και Λιμενικό Σώμα - Ελληνική 
Ακτοφυλακή), η οποία αφορά στον ορισμό Σημείων Επαφής, μεταξύ των εν λόγω φορέων, για 
τη διευκόλυνση της υφιστάμενης διυπηρεσιακής επικοινωνίας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Λάρισας υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- 
στην πρόληψη και καταστολή των ληστειών και των κλοπών/διαρρήξεων, καθώς και την 
αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών   και   δημογραφικών   παραγόντων και  βάσει  αυτών,  από  τις  αρμόδιες  
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Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών 
Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι 
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο 
την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Στην κατεύθυνση δε της αντιμετώπισης της εν λόγω μορφής παραβατικότητας, από την 
προαναφερόμενη Διεύθυνση έχει καταρτιστεί και υλοποιείται εξειδικευμένο σχέδιο δράσης, στο 
πλαίσιο του οποίου οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της αφενός μεν διενεργούν μεθοδικούς 
και ουσιαστικούς ελέγχους σε χώρους και επιχειρήσεις συλλογής, μεταφοράς, αποθήκευσης, 
διαχείρισης και επεξεργασίας μεταλλικών αντικειμένων, αφετέρου δε έχουν εντατικοποιήσει τις 
δράσεις στοχευμένης αστυνόμευσης, μέσω εξορμήσεων και συνεργείων ελέγχων, σε επιλεγμένες 
περιοχές -κατόπιν χαρτογράφησης των σημείων όπου λαμβάνουν χώρα συναφείς με τις 
αναφερόμενες στην εν θέματι Ερώτηση παραβατικές συμπεριφορές-, μεταξύ των οποίων και η 
περιοχή των Φαρσάλων. 

Όσον ειδικότερα αφορά στην ως άνω περιοχή, σημειώνεται ότι, κατά το χρονικό 
διάστημα από 01 έως 28-01-2022, καταγράφηκαν οκτώ (8) περιπτώσεις κλοπών μηχανολογικού 
εξοπλισμού από αντλιοστάσια και αρδευτικές γεωτρήσεις που χρησιμοποιούνται για αγροτικούς 
σκοπούς, στις οποίες επιλήφθηκε προανακρίσεως το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Φαρσάλων, 
εκδηλώνοντας όλες τις, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. 
Απτό δε αποτέλεσμα της άμεσης ανταπόκρισης και της έντονης δραστηριοποίησης της εν λόγω 
Υπηρεσίας, για την ολιστική αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου, αποτελεί η σύλληψη, κατά 
το ως άνω χρονικό διάστημα, δύο (2) ατόμων για συναφείς παραβάσεις στην περιοχή των 
Φαρσάλων. 

Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας σχετικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην 
εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Λάρισας και του Α.Τ. Φαρσάλων, κατά τα έτη 2019-2021, 
επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται η συνεχής δραστηριοποίηση των αρμοδίων Υπηρεσιών της                 
Δ.Α. Λάρισας, στις περιοχές αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη 
και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων 
περιστατικών στο μέλλον. 
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